

整合教育资源让群众“好上学”“上好学”

全市新建、改扩建幼儿园679所

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李梦晴

近年来,德州市教体系统以学生为本、以家长为服务对象,聚焦学生、家长需求和社会关注的热点、难点问题,全力推动由管理到服务的转变,实施了一批民生工程,办成了一些实事好事。

新增学位10.86万个

家长们最盼望的事,是让孩子就近享受到好的教育资源,接受良好的教育,这同样也是教育工作者一直以来的奋斗目标和努力方向。在前几年“全面改薄”,所有学校都达到省定办学条件的基础上,近两年又针对群众普遍反映的“入公办园难”“人民办园贵”这一问题进行集中攻坚。全市新建、改扩建幼儿园679所,整治城镇居住区配套幼儿园154所,新增学位10.86万个,“上公办园难”的问题得到有效缓解。在增加公办幼儿园数量的同时,注重民办园的普惠化,通过政府补贴的形式,661所民办幼儿园在保育质量不降的情况下,降低了入园收费标准。

针对部分农村学校办学条件差,师资队伍不尽人意的问題,近几年,德州市连续实施了

农村义务教育学校“薄弱环节改造”、“能力提升”等重点项目,加快对薄弱学校的建设步伐。原来低矮破旧的昏暗教室变成了宽敞明亮的多媒体课堂,“巴掌大”的土操场换成了标准化的塑胶跑道、足球场……同时,大力招聘教师补充到农村学校,开展乡村教师专项培训活动和城乡教师双向交流,提升乡村教师素质。随着办学条件的改善和师资力量的增强,农村学校的学生开始回流。

近几年,各级党委政府出台了一系列促进教育高质量发展的政策文件,全市在全省较早提出了新建居住小区配套中小学、幼儿园的意见,并严格落实,教育资源不断扩充,中小学和幼儿园服务半径过大的问题得到明显改善。如今,一座座高标准建设的公办中小学、幼儿园建成并投入使用,孩子们不仅实现了就近入学,也享受到了优质的教育资源。去年,全市中小学56人以上的大班额全部化解,过去“六七十人挤在一个教室”的场景一去不复返。

德州坚持“敞开大门”办教育,在中心城区特别是经济技术开发区,多渠道引进优质教育资源,山东师范大学基础教育集团、北京八中等名校都在经开区设立分校,德州学院采取“一托六”模式托管开发区6所小学。改革办学模式,德城区

五、九、十中集团化办学,得到了社会群众的认可。

让课后服务可选择有内容

为更好地回应群众的呼声,去年开始,全市启动实施了义务教育招生入学“一网通办”,取消了繁琐的资料提交过程,家长们短短几分钟就可以用手机或电脑完成一趟不用跑的“线上报名”。实行了“阳光分班”“随机分班”,家长通过电脑随机抽签进行分班,从根本上杜绝了“关系班、重点班”,保证了教育的公平。

“双减工作”成为今年教育工作的热词和焦点,德州紧盯工作重点,校内通过课堂改革、办学改革、教师队伍培训来提升课堂效率和教学质量,减少孩子们过重的课业负担。同时,对校外的培训机构进行了清理整治,规范了课程和培训时间,让无论是否接受校外培训的孩子,都站在了一条起跑线上,缓解了家长的教育焦虑。

为更好的发挥学校教书育人的作用,德州实施了“5+2”的课后服务体系,所有有课后服务需求的学校都开展了“可选择”“有内容”的课后服务工作。孩子们不但可以在老师的指导下完成作业,复习功课,还可以参加丰富多彩的文体社团活动,培养兴趣、发展特长。不仅



解决了家长接孩子难的问题,还能让孩子学习很多才艺。孩子们轻松快乐了,家长们也打心底里高兴。

本科以上学历教师比例提升至七成

好的教育离不开好的老师,教师能力素质强不强、教学水平高不高,是提高教育教学质量的关键因素。今年,全市累计招聘教师3000余人,教师队伍结构不断优化,本科以上学历教师的比例提升到70.9%,研究生以上学历教师的比例达到3.7%。大力开展市县校三级名师培养工程,培育了300名市级名师。建立了30个名师领航工

作室,由特级教师,齐鲁名师名校长担任主持人,在全市范围内遴选优秀年轻教师开展名师带徒。

加大教师培训力度,推动教师终身学习,不断提高教学水平和能力素质。近年来,共培养出1名国家级教学名师、44名省特级教师,29名齐鲁名师名校长。全市教师队伍建设取得了长足发展,众多名校长、名师走向全国学术交流的平台,为提升全市教育教学质量带来了先进经验,打下了坚实基础。

另外,全市还积极推进学校体育设施规范、有序地向公众开放,全市共计开放学校163所,更好的满足群众和青少年健身需求。

浦发银行·公积金点贷

轻松一点 何须等“贷”

想要生活焕新更简单,购物无忧?让公积金点贷来帮你!

连续缴存公积金即可申请。

额度高: 额度最高可达20万**易申请:** 纯信用,全线上操作**秒到账:** 一键申请,实时到账**灵活用:** 支持按月付息,到期还本

申请方式:通过浦发银行APP或扫描二维码在线申请



扫码把精彩“贷”回家

浦发银行
SPD BANK

新思维 心服务

客户服务热线
95528CZBANK 浙商银行
见行 见心 见未来全国性股份制商业银行
95527 czbank.com

触发金融 生态活力

浙商银行于2004年设立的全国性股份制商业银行,总部设在杭州。继2019年11月成功在上海证券交易所上市后,成为了全国第13家“A股+H股”上市银行,总资产目前已经超过2万亿!

浙商银行德州分行成立于2013年,八年来,在市委、市政府的领导下,我行始终以服务德州经济发展为使命,狠抓金融供给创新,大力推广平台化和产业链金融创新业务模式,不断降低企业融资成本和提升企业融资便利度。八年来已累计服务规上企业客户超过200家,向德州市场投放各类信贷资金300多亿元。2020年,在德州率先设立了投资银行部,重金引入全国高端投行人才,通过“商行+投行”协同联动,不断深入探索“政府城市合伙人”和“企业金融管家”综合金融服务模式,一批创新高价值服务和高端项目批次落地,“金融管家服务”品牌逐步赢得了较高市场美誉度。

浙商银行德州分行
小微企业经营贷“快”

- 一、房抵余值贷:
按揭房产(住宅)偿还一年以上即可申请;
最高可贷500万元;贷款期限最长可达3年。
- 二、5年贷:
贷款期限长,按月还息,到期还本;
利于企业固定资产购置或置换他行中长期贷款;
最高可贷1000万元;贷款期限最长可达5年。
地址:德州市经济技术开发区晶华大道1556号浙商银行德州分行
联系电话:0534-2298969/2298961
(李经理)15624277667
(梅经理)18105443400